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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 írt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Eéziratck nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén

(^leg^jeleiiik minden vasárnapon.)

HIBBETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes sző után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a „Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

Egy uj mezőgazdasági iparág.
Dr. XVágner László, a mezögazdaságtan 

nyilv. rendes tanára a kir. József műegyete­
men, fölöttébb fontos és különösen hazai 
viszonyainkra való tekintettel vitális érdekű 
uj iparágat: a kukoriczából való keményítő- 
gyártást fejtegető szakközleményt közöl a 
jFoldmivelési Érdekeink® legutóbbi számá­
ban. Abból indulva ki, hogy bizonyos ipar­
ágak a mezőgazdasággal való szoros kap­
csolatuk folytán ez utóbbinak úgyszólván 
létföltételét képezik, amennyiben a rósz 
talaj és hiányos trágyaerö által előidézett 
pangást csakis a mezőgazdasági iparok — 
melyek közvetlenül takarmányt és közvetve 
trágyát szolgáltatnak — képesek az egyen­
súly helyreállítása utján eloszlatni; érdekesen 
fejti ki, hogy mi lehet igazi mérve annak, 
hogy valamely ipar tökéletesen felei meg a 
mezőgazdaság igényeinek. Jelesül kimutatván 
azt, hogy a mezőgazdaságban az állatok 
sikeres táplálására és a jó trágyának elég 
nagy mennyiségben való előállítására első 
sorban és kétségtelenül a fehernye-anyagok 
szolgálnak, ez alapon a kukoriczából való 
keményítőgyártást állítja par excellence me­
zőgazdasági iparnak, miután ez szolgáltatja 
a létező iparok között a legtöbb tehérnye- 
anyagot mint mellék terményt, illetőleg 
hulladékot. Ezen a legújabb időben teremtett 
ipar lényege az, hogy a tengeri keményítővé 
dolgoztatván fel, a kukoriczában tartalmazott
8__i ^«/ fehérnye változatlanul marad a
mezőgazdaság czéljaira és pedig nem hig 
moslék alakjában, hanem mint összeálló, 
könnyen eltartható sürü tömeg, mely helyes 
arányokban keverve szalmaszecskával, fel- 
apritott tengericsutkával stb. kitűnő takar­
mányt szolgáltat sértések, hizó ökrök, igás 
és tejelő marha, lovak és juhok, tehát az 
összes mezőgazdasági haszon és igás jószág
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röl a bűbájos hangszerről akarok Írni, mely 
magyar zene olyan volna, mint virág­

osa nélkül, mint Lukullus vacsorája a 
3an franczia pezsgő nélkül; hiányoznék a
az ize, a koronája, a java.

)ey abban a darab fában, hogy azokban 
írókban olyan szivhasitó érzelem van 1 
zok az ütöszerszámok oly bűbájosán tud 
abból kicsalni!
; hogy az minden izében magyar . 
tödnek költészetében benne zokog a czim- 
zava, az alföldi csárdának e siro^nvo lelke 
czimbalom ös hazája Azs.a, s habar más 
knél is találunk olyan hangszereket 
cimbalomra emlékeztetnek, ez a hangszer

égis.sf sí
des adatok bizonyítják ~ “átyas klra‘y 
nár el volt terjedve hazánkban.
- azt a sírva vigadást, mely annyira jel­
magyar embermulatását, a czimbalombol

"cztobalomszó akkor is sir, mikor ujjong

- je°z usz'i’ olyannyira bűbájossá.
3 valóban csodálatos, hogy ez a nagyszerű 
■t- melv egy egész nemzet egyetlen mu-

számára. XVágner tanár ur érdekesen fejti 
ki, hogy észszerű alapon induló mezőgazdának 
mai nap elsőrangú feladata a takarmány- és 
trágyatermelés, mivel a mezőgazdaság legjö­
vedelmezőbb ága ma a hústermelés és mert 
az intenzív hizlalással foglalkozó gazda föld­
birtokának jövedelmezőségét ez alapon az 
elérhető netovábbjáig emelheti, amennyiben 
ez utón a piaczi termények — búza stb. — 
termelése, amint azt Anglia példája is mu­
tatja, rendkívül fokozható lesz, a kiterjedt 
állattenyésztés és hústermelés terén lehetővé 
azt, hogy a trágyaerö és ezzel együtt a talaj 
termőképessége az elérhető tetőpontjáig 
emeltethessék. A tudós tanár ur ezen alapon 
pontos és érdekes számvetéssel bizonyítja 
be a hústermelésnek a kukoriczábol való 
keményítőgyártással kapcsolatban való nagy 
fontosságát és főként jövedelmezőségét, példá­
ban mutatva be egy kisebb (20 mmázsát 
feldolgozó) kukoriczakeményitö gyár mellett 
létesíthető hizó jövedelmét, melyszerint a 
beállítható 370 db ökör hústermelésének 
értéke, azaz a hizlalás! üzletág jövedelme 
egy évben (300 napi üzem alatt) a 23000 
irtot meghaladja, inig a hizó állatok trágyája 
120 cat. holdnak erőteljes trágyázására 
elégséges.

De még érdekesebb az az összehason­
lítás, melyet XVágner tanár a nálunk is elter­
jedt búza- és burgonyakeményitö-gyárak, 
valamint a tengerikeményitö-gyárak között 
tesz. Már az egymagában, hogy a kukoricza 
— a czikk tudományos értékű s kétségbe- 
vonhatlan adatai szerint — háromszorta 
több fehérnyét tartalmaz, mint a burgonya ; 
az előbbit mezőgazdasági kihasználásra sok­
kal alkalmatosabbá teszi, mihez még hozzá­
járul, hogy a kukoriczakeményitö-gyártás 
hulladékai (mint említve volt, a legkitűnőbb 
takarmány) nagy távolságokra is szállíthatok, 
miután táp- és tehát pénzértékük, arányosítva

latságából sem hiányozhatik, csak most kezd ter­
jedni a külföldön s csak most vivja ki magának 
a polgár-jogot a főúri szalonokban.

Sokat, hogy ne mondjuk, mindent köszönhet 
a czimbalom Schunda V. J. udvari hangsze­
résznek, aki úgy látszik egész feladatául tűzte ki 
magának e hangszer tökéletesítését és terjesztését 
és e téren már busás érdemeket szerzett maganak.

Az a lendület, melyet a czimbalom az utóbbi 
években vett, csaknem kizárólag az o erdeme.

Jelesen a bécsi kiállítás óta van felkoltve a 
külföld figyelme e specziális magyar hangszer

' Schunda ott több saját gyártmányú czim- 
not állított ki — még akkor pedal nélkül .

zs-hangja. , ..... .. . .
Képzelhető, hogy elbájolta a külföldieket ez

agyar pusztáról idetévedt syrén hang! A kul- 
fapok egyre-másra túllicitáltak egymást a 

balom dicsőítésében.
Schundát e siker arra ösztönözte, hogy to- 

tesitse e hangszert és többféle kísérlet után 
1 ben sikerült is ez neki a hangfogó (pedal) 
Imazása által, mely találmánya az egész zene- 
r részéről nagy elismeréssel találkozott 
' A czimbalom azóta a legmagasabb korok
zencze lett. ,,

A csárdából egyszerre bevezettek a fenyes
ogó palotába
Schunda a pedál-czimbalmat először a nem- 

színház színpadán mutatta be (ezen a szín­
en csak korszakalkotó müveket szoktak bemu- 
ü) és a legfényesebb sikert aratta. A sajtó

súlyúk és térfogatukhoz, tetemesen nagy. A 
burgonya- és kukoriczakeményitö-gyártás 
közt való összehasonlítást XXfágner tanár ur 
még azzal bővíti ki, hogy úgy a keményítő- 
nyeremény, valamint a talajnak a termelés 
következtében való kimerülése közt is pár­
huzamot von, amelyből az derül ki, hogy 
egyrészt a kukoriczávai bevetett föld hectá- 
ronkint kétszer annyi fehérnyét szolgáltat, 
mint a burgonyatermelés, maga a keményítő- 
nyeremény pedig, főként az által, hogy a 
burgonya-keményítő minősége, tehat értéke 
is csekélyebb mint a kukoricza-keményitö-é, 
szintén ez utóbbinak előnyére szol, úgy hogy 
bízvást állítható, miszerint a talajnak csak­
nem egyenlő kimerülése mellett a kukoricza- 
mivelés 25%-ig terjedő nagyobb jövedelmet 
szolgáltat mint a burgonyamivelés.

Frappáns adatok azok, melyekkel XVág­
ner tanár a kukoriczakeményitö-gyártás mel­
lékterményeinek és hulladékainak (takar­
mány) értékét igazolja, a melyek arról győ­
zik meg a figyelmes olvasót, hogy ezek a 
hulladékok még a kicsinyben való gyártás 
méretei mellett is (pl. 2 5 mm. naponkinti 
feldolgozása) a gyártás üzleti költségeit tö­
kéletesen fedezik, mig a nyert, illetőleg elő­
állított keményítő értékesítése egészen tiszta 
haszon, azaz a czikk számvetése szerint egy 
15000 írttal berendezhető gyár bőven szol­
gáltat 20—40 százalék, sőt még ennél na­
gyobb tiszta jövedelmet is, szóval úgy áll a 
dolog, hogy a kukoriczakeményitö-gyártás 
— a takarmánnyal használható hulladék, a 
trágyatermelés, a husproductió és a termelési 
czikk értékeit mind egybevetve — oly rend­
kívül kedvező üzleti mérleget nyújt, minőt 
eddig egyetlen mezőgazdasági ipar sem 
szolgáltatott.

Mindezeken kívül érdekes még tudni, 
hogy a kukoriczából való keményítő-gyár­
tást még oly gazdaságokban is sikeresen

teljes elismeréssel adózott találmányának, a kö­
zönség pedig a czimbalom tökéletesitöjét több 
ízben kitapsolta.

Ezóta csaknem kilencz év folyt le és Schunda 
ez idő alatt is folyvást a czimbalom tökéletesíté­
sén fáradozott.

Fáradozását koronázza is a siker. Mert ma 
már hazánkban csaknem minden főúri palotában 
és a külföldi föurak szalonjaiban is találni czim- 
balmot és a zene-iskolákban mint rendes tantár­
gyat tanítják, és a zeneszerzők is komoly fi gye- 
lembe veszik.

Hiszen még sokan emlékezni fognak arra a 
nagy sikerre is, melyet csak nemrég aratott 
Állaga Gézának a czimbalom számára irt sze­
renádja. Liszt Ferencz annyira kedveli a czim- 
balmot, hogy valahányszor külföldi vendégei 
vannak, ezeket mindig czimbalom-hangversenynyel 
lepi meg és arra hívja fel minden alkalommal a 
zenekapaczitásokat, hogy e hangszert alkalma­
zásba vegyék. Ő maga is irt egy zenemüvet 
»A magyarok istene* czimmel a czimbalom 
szamára.

Magyarországon eddigelé 1000-nél több pedál- 
czimbalom van: külföldön pedig összesen 64 és 
pedig F'rancziaországban, Angliában, Török-, Olasz- 
és Németországban, Belgiumban, sőt még Ame­
rikában is.

A czimbalom alkalmazása a zenekarban sem 
pium desiderium többé. A népszínműnél elmarad­
hatatlan. Blaha Lujza sohasem énekel czimba’om 
kiséret nélkül. A kedves diva annyira szereti e 
specziális magyar hangszert, hogy maga is játszik 
czimbalmon.
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űzhetni, hol a kukoricza maga nem termel­
tetik, sőt Wagner tanár említ egy németor­
szági gyárat, mely amerikai lofogu tengerit 
dolgoz tel és mely a legdrágább nyers anyag 
mellett is prosperál. Ezen uj iparnak a jövőre 
való kilátásait illetőleg megjegyezhető, hogy 
abban túltermelés, tehát jövedelmezőtlenség 
nem is képzelhető, mivel eddig tulnyomólag 
búzából gyártatván keményítő, ezen nagy 
piaczi ára folytán értékesebb terményünket 
van hivatva helyettesíteni a kukoricza, tehát 
a termelést egyszerűen a nyers anyag vál­
toztatása fogja átalakítani.

Gazdáink, kik földbirtokuk jövedelme­
zőségét emelni kívánják, az im röviden jel­
zett uj mezőgazdasági iparágban oly ténye­
zőre tehetnek szert, melylyel marhatartásuk 
jövedelmét — olcso és kitűnő takarmány 
által, továbbá a földeik termőerejének fen- 
tartására és helyreállítására szükséges gaz­
dag trágyázást és végül a piaczi termények 
(búza stb.) termelésének fokozását bizton 
elérhetik. Wágner tanár ur ez érdemben a 
hozzá (Budapest, Erzsébettér 19.) intézendő 
tudakozódásokra bárkinek készséggel szol­
gál bővebb telvilágositással.

Az állami iskolák fontossága Felvidékünkön.
Nagyon unalmas théma ez az iskolaiigy sok 

ember előtt, különösen ma, midőn existentiája, 
gondjai kinek-kinek óusulylyal nehezednek vallaira.

A községet, a megyét s tulajdonképen az 
egész országot a közép és az alsó osztály nagy 
zöme képezi, s ez nálunk italában véve a közös 
ügyre nézve tehetetlen, mert — szegény. Pedig 
közszükségletei az államéi, érdeke a hazáé s baja 
az emberiségé is egyszersmind ; de mert szegény, 
nem segíthet magán ott, hol pénzzel kell segíteni, 
— s ma mar vájjon hol lehet e nélkül boldogulni ?

Ezért unalmas théma ez az iskolaügy, mert 
segítséget igényel, mert olyan mint a hitelező, akit 
kielégíteni nem tudunk, — bár jól tudjuk, hogy 
tartozunk neki. S mert nem segíthetünk rajta, s a 
mások segítsége nagyon-nagyon szűkmarkú, min­
dig ott áll előttünk egy nagy felkiáltó-jélként, s 
bármerre tekintsünk, mindig szemünkbe ötlik. Pedig 
van rá szüksége a középosztálynak, mert gyerme­
kei távoli költséges iskolaztatasa úgyis tönkre teszi, 
nagyobbrészt van rá szüksége az alsó osztálynak, 
mert szellemi hatramaradottsaga assa megfelé sír­
ját. De hiaba, magaban tehetetlen.

Van a hazafiság gyakorlásának igen sok 
módja; egyik szükséges, másik hasznos, a harma­
dik szép lehet, de alig hiszem, hogy volna magasz- 
tosabb, igazibb és szükségesebb hazafisag, mint a 
tanügy áldozatkész gyamolitasa. Hiszen maga, az 
édes szülő is magzatának boldogulását óhajtva ezt 
mondja: »Vagyont nem adhatok, de nevelést igen.« 
Ki tehat a tanügyet gyamolitja, a hazafiság oltá­
rára a legnagyobb áldozatot teszi. De hát könnyű 
azt kimondani, de nehéz megtenni ! Hisz jóformán 
azok se teszik, kiknek a rászorult kötelezett adó­
zója, lelkileg gyermeke, vagy állandó munkása.

Azonban külföldi zeneszerzők is számolnak 
a czimbalom hatásával és készséggel alkalmazzák 
azt a zenekarban.

Ausztriában a czimbalom nagyon el van ter­
jedve. Különösen Bécsben a magyar főúri ter­
mekben. Preinrcze, a bécsi angol követség­
nek katonai attachéja jó és szenvedélyes czimbal- 
mos. Francziaországban is nagyon ked­
velik e hangszert, mely ott is nagy tért hódított 
már magának. Oroszországban aranyokkal 
halmozzak el azokat a czigányainkat, kik czim- 
balmot visznek magukkal. Pribéknek, e kitűnő 
czimbalom-játszónak több orosz tanítványa is akadt. 
Németországban már évek előtt a zene­
karokba is felvették a czimbalmot. Olaszország­
ban és Spanyolországban is imádják nemzeti hang­
szerünket; de legjobban rajongnak érte Angliában, 
hol Schultz-Curl asszony mutatta be először 
nyilvánosan és az angol lapokat egész extazioba 
hozta.

De nagyban elősegiti a czimbalom terjedé 
sét és közkedveltségét az Állaga Géza által irt 
czimbalom-iskola, melynek segélyével rendszere 
sen és könnyen el lehet sajátítani a czimbalom- 
játékot, még tanító segédkezése nélkül is.

Most már különben az ország minden na 
gyobb városában vannak czimbalom-tanitók és 
mióta az iskola meg van szerkesztve, a czigányok 
is kótából tanulják :

Szépen szól a czimbalom, 
Tied vagyok angyalom !

Mert hiszen az a mi megvan, legnagyobbrészt csak 
árnyéka az igazinak, a mi pedig jó, az oly kévés, 
hogy csak nagyon kicsit lendít az ügyön.

Az állam,' az egyház és a magas aristocrats 
sokat, tálán mindent tehetne e téren, ha igazan 
akarna cselekedni, de csak is ez, mert hogy az 
uoynevezett polgári társadalom mennyire tehetős, 
eklatánsán illustralja a csak az ez idén is meg­
szűnt 129 közös iskola. Az arva! — Pedig alig van 
egy ezer az egész országban. Hja, de nem ke 
mert nem nevel sem antisemitát sem filoszemitát, 
ez pedig ma divatos sport. A községi iskolának 
tehát úgy látszik, az egesz európai kontinensen 
kitört reakczio következtében, nálunk sem lesz mai
hosszú élete. .

Szerencsére meg van még az állami iskola,
mely biztosabb alapokon nyugszik az előbbinél. 
Ezzel az állam függetlenül rendelkezik ; erről aka­
rok megemlékezni, s hivatásáról a f elvidéken

Az állami iskolát az állam állítja, az nevezi 
ki a tanítóját s az is fizeti. Egész administrálását 
egy kinevezett gondnokság eszközli, kire nézve 
természetesen a miniszteri tantervben megszabott 
tananyag a legszigorúbban kötelező, s^ tannyelve 
az állami nyelv. Ilyen iskola a törvény értelmében 
csak ott állítandó, hol vagy egyátalán semmiféle 
iskola nem létezik; vagy a hol a meglevő mellett 
még 30 tanköteles iskola nélkül maradt. Ha mar 
most az allam a törvényt szem előtt tartva, min­
denütt akarna állítani iskolát, hol arra szükség 
van, fölkeltene a kitömött Boszniát metszenie, hogy 
a bele fektetett tökét erre fordíthassa. De ne men­
jünk oly messze, s csak azon legyünk, hogy ott, 
hol kulturális czél mellett egyszersmint nemzeti 
missiőt teljesít, legalább ott allitassék kellő szam­
bán állami iskola, mert ez a mostani világban 
szerfelett üdvös volna úgy az allamra, mint a nem­
zetre. S ez a continens a mi Felvidékünk.

Nem lehet czélom politikai fejtegetést írni, s 
azért egyszerűen csak óhajtanám irányítani a köz- 
figyelmet, hogy a Felvidék ellátása ily iskolákkal 
első sorban politikai s csak azutan kulturális czél. 
Bármelyik oldalról is vesszük bonczkés ala ezen 
intézetek itteni feladatat, lehetetlen hogy be ne 
lassúk, miként minden itt felállított allami iskola, 
mig egyrészről világitó szövétnek, melynek világá­
nál az itt lakó s folyvást kivándorló nép könyeb- 
ben tudna sovány kenyerét megkeresni ; addig 
másrészről összefűző láncz, melynek egyik vége a 
Kárpátok valamelyik zugában, másik vége pedig 
a sik Alföld közepén van megerősítve,

Zscltvay B.

If. J.

Az 1885-ik évi országos kiállítás.
Iparos és termelő urak / — Polgártársak!

Az 1885. évben hazank fővárosában tartandó 
általános kiállítás országos bizottsága ezen kiállí­
tás előmunkálatait befejezvén, megérkezett az idő, 
hogy az ország jeles iparosai, termelői és tenyész­
tői a kiállítás nagy hazafias vállalatát honfiúi lel­
kesedéssel és nemes hévvel karolják fel.

Polgártársak! Midőn hazánk törvényhozása 
a kormánynyal egyetértőleg elhatározta, hogy egy 
nagy általános kiállítást rendeztet, be akarta 
igazolni, hogy hazánk, mely a tudományok és 
művészetek terén rövid évtizedek folyamán nagy 
harczi múltjához méltó helyet vívott ki magának 
Európa nagy kulturállamainak sorában, a közgaz­
dasági tevékenység terén sem maradt vissza és 
itt is szambavehető, hatalmas tényezővé lett.

Kétségtelen, hogy a kormány nagy és nehéz 
feladatra vállalkozott, de e vállalkozásra bátorí­
totta őt annak tudata, hogy a magyar tud lelke­
sedni és ha lelkesedik, tenni is tud.

Az 1885. évi általános kiállítás sikerének 
biztosítása ma már mindnyájunk becsületbeli kö­
telessége. Hazank jó hírneve forog koczkán, ne 
engedjük, hogy e nagy nemzeti vallalat kudarezot 
valljon !

Fel tehát iparos és termelő barátaink a nagy 
nemzeti versenyre ! Itt az idő, most vagy soha !

A magyar iparnak, a magyar gazdasági ter­
melés összes ágainak be kell igazolniok, hogy 
hazánk megért a közgazdasági önállóságra és hogy 
a magyar ipart, a magyar termelést örökre idegen 
befolyások gyámsága alá helyezni nem lehet. A 
gyarmatnak meg kell mutatnia, hogy a gazdasági 
önállóság alapföltételeivel bir.

Sorakozzunk a helyi és kerületi központok­
ban a végrehajtási bizottságok körül 1 Jelentkez­
zünk a nagy versenyharezra és toborozzunk az 
ipar, a termelés jeleseinek soraiban.

Matlekovics Sándor és gróf Zichy Jenő álla­
nak e hatalmas nemzeti ügy élén. Lehet, szabad-e 
ily ügynek elbuknia ?

A hátáridö ki van tűzve és nagykarácsonyig 
jelentkezni kell. Az apathia, a késedelem veszé­
lyezteti a nagy vállalat sikerét.

A ki bízik tudományában, vállalkozási képes­
ségében és ügyességében, jelentkezzék a kiállí­
tásra. Forduljon hozzánk ! Mi szívesen kalauzoljuk 
és útba igazítjuk.

Fel tehát a nemes versenyharezra ! A győ­
zelem babérja int !

Kassán, 1883. évi október hóban.
Az országos kiállítás kerületi bizottsága nevében:

Novelty Sándor s. k. Deil Jenő s. k.
a biz. alelnöke, ipark. elnök. biz. jegyző, iparkamarai titkár.

Különfélék.
(A zemplénmegyei) gazdasági egyesület 

egyik közelebbi gyűlésében egy igen üdvös eszme, 
u. n. , Tejszövetkezet* létesítése került szőnyegre 
s az előintézkedések már is megtétettek, hogy 
az eszme minél előbb teljesedésbe menjen. A 
„tejszövetkezet* nagy horderejű ezéija az, hogy 
a közönség időről-időre jó tejjel látassék el, s a 
piaczon való vásárlástól, a hol tej helyett mond­
hatni, vizet árulnak, meg legyen kiméivé. A 
szövetkezet akként létesülne, hogy a vidék tehén­
tartó birtokosai összeállanak s itt a városban 
alkalmas helyen házat bérelnek, azt a szükséges 
gőzkazánnal, gépekkel, tejszürőkkel, köpülőkkel • 
stb. czélszeriien berendezik; tartanak egy, a kül­
földről hozandó szakértő kezelőt, egy segédet és 
nőt, kik a kezeléssel lesznek megbízva. Különös 
gond fog fordittatni arra, hogy a tej mindig 
édes állapotban s egyenlő minőségben tartassák, 
a fölösleges állományból pedig sajt fog készít­
tetni. Kívánatos, hogy e mindenesetre fontos 
tárgyban a gazdasági egyesület egyik vagy másik 
szakértő tagja szót emeljen s a nagy közönséggel 
az intézmény czélját, fontosságát hirlapilag körül­
ményesen ismertesse meg.

(A szüretet) — egy-két nagyobb terjedelmű 
szőlő kivitelével. — egész Felső-Hegy alján bevé­
gezték. Az eredménynyel kvalitative mindenki 
meg lehet elégedve, mert a szöllő teljesen meg­
érett s asszu is elég mennyiségben képződött. 
Úgy halljuk hogy aszu-borokat sokan és pedig 
kereskedelmi czélokra szándékoznak készíteni, 
mely czélból Alsó Hegyaljan, — hol a szüret 
még csak most folyik javában — nagyobb mérvű 
aszú vásárlásokat tesznek. A mi a bor-árakat 
illeti, azok szintén megfelelnek a termelő igénye­
inek s minőség szerint 30—50 frt közt váltakoznak. 
Az aszú ára puttononként 10—15 frt, mely szintén 
a jobb borévek árai közé tartozik. Tömegesebb 
boreladásokrol még idáig alig hallottunk és ez 
természetes is, mert a vevő nem akar zsákban 
macskát venni s várja, hogy a must túlessék az 
első, úgynevezett zajos erjedésen, amikor is már 
több biztossággal lehet a bor jövőjét megálla­
pítani. A legnagyobb boreladás idáig a Lónyay 
Gáboré, kinek Olasziban és Toronyán nagy 
terjedelmű szőliői vannak s mint halljuk: az 
előbbiek 145 — 150 literes hordónként 50, a toro- 
nyaiak pedig, mint alsóbb minőségűek, 35 
írtjával adattak el.

(A múlt hetivásár) alkalmával a Kossuth- 
utczai korcsmák előtt ismételte magát azon száz­
szor megrovott, de a rendőrség áltál eléggé soha­
sem orvosolt botrány, mely a szekereknek az 
utczán való megállásából származik s a közleke­
dést nevezett helyütt sokszor órákig lehetetlenné 
teszi. A rendőrség lanyha eljárása még gorom- 
báskodni is megtanítja a kufárokat, akik vékán­
ként szedik össze spekulácziójuk tárgyát^ az élet - 
nemüt s mig alkudoznak, azalatt a szekerek egész 
légiója áll az utcza közepén, sőt a járdákon is 
megneheziti a közlekedést. A Ganzler-féle ház 
alatt van egy szatócs-bolt, melynek tulajdonosa, 
— mint füleinkkel hallottuk — a rendőrt, mert 
az végre is megsokalva a botrányt, rendet akart 
csinálni, — formaliter lekiabálta; ugrosott, mint 
egy veszett hörcsög s azt hívén, hogy egy század 
katona áll a háta megett, még fenyegetődzött is. 
Bizon nagy gyengeség a hatóságtól, hogy az 
ilyesmiket behunyt szemmel nézi s a helyett, hogy 
érzékeny bírságolással e közbotrányok ismétlődé­
sének útját vágná, csak növeli a pöfifeszkedő ellen­
állást, mely az elöljárói tekintélyt is megalázza. 
Felkérjük a szolgabirói hivatalt: vessen véget 
ezen. a nagy közönség kényelmének rovására 
űzött visszaéléseknek, mert azok már valóban tűr­
hetetlenné valtak.

(Baleset) A gyilkos korcsma melletti kavics­
banyában tegnapelőtt déltájon a nagyon aláak­
názott kő- és kavicsréteg leszakadt s három mun­
kást, kik az országúira való anyagot fejtették, 
maga alá temetett. A gyorsan érkezett segélylyel 
sikerült az eltemetett embereket kiásni, kik közül 
egy már halva volt, a másik kettő azonban még 
élt, de nagy sérüléseket szenvedvén, a kórházba 
kellett őket szállítani. Megbocsáthatlan hiba, hogy 
az ily munkálatot szakértő felügyelet nélkül vég­
zik a magukra hagyott emberek, kik meg sem ké­
pesek mérlegelni minden pillanatban veszélyessé 
válható helyzetüket. A gondatlanság szomorú 
következményeit ki tudja hány özvegy és árva 
fogja most könyezni, kik a baleset áldozataiban 
minden támaszukat elvesztették.

(Eljegyzés) Dr. Nyeviczkey Antal f. hó 
15-én jegyezte el ungmegyei Szürtén Kovács 
Zelma kisasszonyt Kovács Károly földbirtokos 
kedves leányát. Az esküvő a jövő év elején fog 
megtörténni.
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(Tegnap mult) egy hete történt. Radványi 
emberek bort szállították szekere,, s az un /ri 
ninczék közelében egy,k korcsmánál jónak latiak 
kgy kis pihenőt tartani. Persze, ha az ember 
x korcsma előtt megáll, már csak be is fordul 
eay poharka jóféle ^törkölyre.1 így gondolkoztak 
/'mi radvanyi embereink is és a gondolatot 
nálok tett ,s követte. De nem úgy egy terebesi 
tót atyafi! A ki távolabb ólálkodva, mere­
vedetten szemlélte: miként nyeli el egymásután 
a nadvanyiakat Abraham kebele, akarjuk 
mondani: korcsmaja. Azonban ennél méginkább 
tetszett a tót atyafinak, hogy a gubák nem kö­
vették gazdájokat, hanem szépen elhelyezkedtek 
a hordok tetején. A gubáknak ezen tettökböl 
azt a következtetést is lehetett vonni, hogy talán 
meg akarják kóstolni a hordók tartalmát. Csuda-e 
tehát, ha Szvatopluk nemes ivadéka megiszonyo­
dott a gondolattol, hogy nem sokára berúgott 
gubát fog látni s ebbeli iszonyában az egyik 
gubát vallaira kerítette s azt sem mondva a töb­
bieknek, hogy ,befellegzett,1 szépen útnak indult. 
Kitekintvén a radványiak a korcsmából, a guba- 
hiány csakhamar szemökbe tűnt s közülök 
hármán csak úgy »szag után* a tolvaj üldözé­
sére indultak. Es valóban jó fináncz lett volna 
belőlük, mert az atyafit a »Gyilkos « korcsma 
táján el csípték s nagy triumfussal hozták befelé 
a városba. Ez a dolog idáig nem valami regényes; 
hanem a rendőrök gondoskodtak arról, hogy ha 
nem regényes is, legalább legényes legyen. A 
tótot kísérő radványiak t. i. útközben egy pár 
rendőrnek megkisérlették átadni a deliquenst; 
hanem mindeniktől azt a bölcs utasítást kapták, 
hogy kísérjék be a városházához, ok bizon nem 
babrálnak egy tóttal. Ennek aztán az lett a 
következése, hogy az atyafit a varosháza helyett 
szekereikhez kisérték, hol már a többiek áltál jó 
pityókosan fogadtattak s ezek a szegény tótnak 
neki esve, azt hatalmasan elpáholták; de még 
ezzel nem elégedtek meg, hanem lanczokkal 
a szekéré kötözték, úgy hogy moczanni sem 
tudott. S ha egy újhelyi úri ember nem avatkozik 
a dologba, okvetlenül útra kelnek vele s ittas 
állapotukban, könnyen megtörténhetett volna, 
hogy agyonütik. Bizony nagy »fajankók« akad­
nak a mi rendőreink között.

(Hirtelen) halállal múlt ki pár nap előtt 
Toronyán egy paraszt ember s az a gyanú tá­
madt, hogy neje megmérgezte. Az orvosi bon- 
czoláskor azonban konstatáltatott, hogy a halált 
a szeszes italok mértéktelen élvezete okozta

(Gredig Jakab) ezukrászatát, — mint lapunk 
hirdetményi rovatában olvasható — Wihs J. 
homonnai ezukrász, egykori ügyes és szorgalmas 
segédje vette át s czélja azt az itteni igényeknek 
megfelelőleg teljesen berendezni. Eta ez' eléggé 
felkapott üzlet elegendő és ami fő: csinos mellék- 
helyiségekkel birand, a pártolás is bizonyára 
fokozottabb lesz az eddiginél.

(A helybeli dalárda) a »vartyogi nagy 
dalnokverseny1 czimü szenzácziós darab betanu­
lásával már rövid időn elkészül s a hang-verseny, 
mely fölötte érdekesnek Ígérkezik, {öltételesen a 
jövő hó végére van kitűzve.

(A varannói) államilag segélyezett községi 
iskola elöljárósága a folyó tanévre, egy uj tanítói 
állomás rendszeresítése ügyében kérvényez a vad. 
és közokt. ügyi minisztériumnál, mivel a magyar 
tannyelvű intézet növendékei ez idén 250-re sza­
porodtak.

(Legújabb nagy alapítvány.) A »Győri Köz­
löny* írja: A győrmegyei kis-baráthi sziliét, me y 
Lévav Henrik mintaszerüleg kezelt szőlőjében évek 
óta Győrváros és Győrmegye intelligencziajanak 
találkozási alkalmul szokott szolgálni, az idén egy 
nagyszerű tény által lett örökre nevezetesse, 
szüretre az idén is nagy számban jelente me^ a 
kitűnő vendégszeretetéről ismert háziúr tisztelői. 
Az ebéden, mely a présház tágas termében volt 
s melyen az asztalfőn a házi ur szeretetremelto s 
jótékony szelleméről általánosan ismert neje e no 
költ, megeredt a felköszöntések árja s alig hang­
zottak el a megye alispánjának gróf Laszberg 
Rezsőnek a háziúrra s nejére mondott felkoszonto 
szavai, felállt Lévay Henrik a haziur s kijelenté 
magvas, lelkes beszédében, hogy annak jeleu 
mennyire szivén viseli Győrmegye er e ei , jo e, , 
a nyugdíjjal nem bíró megyei tisztikar javat 
szolgálandó segélyalap megteremtésére ezen 
10.000 forintos alapítványt tesz. Midőn e neme 
szavai elhangzottak, az egész vendégkor felállva 
hallgatta beszédjének további menete . s . 
ben a lelkesültség sugarai csillogtak s sz“ n 
akaró éljenzés üdvözlé a nemes férfiú nagy hó d
erejű tényét, mely "Ifi
érdemelte k, maganaL Ritka P ^ ország. 
kozügyek oltárán. A °er ^ irodaiom s
szerte ismeretes mar a tudom y. Gvőr-művésze, oltárára hozott.áldoz*fairól s^
megye ügyeit •s,5Z,ven.!)°r°“s*ok ily derék fér-
rt^naki - E^trt^ai jap tudó-

Aem;sazta szóidé
a nemesszivu embert, ki ucu p' , Az

létben álló érdemes vezérigazgatójának élete a 
folytonos jó és nemes tettek lánczolata, mely nem 
szói ul dicséretre, magában hordja legnagyobb 
dicséretét.

(Az ipar-törvény revíziójáról) furcsa hir kelt 
szárnyra. Az ipartórvény ugyan is revideáltatni 
fogna, de kényszer-társulás nélkül. Ha a törvény- 
hozás csakugyan igy oldaná meg a szabad ipar 
kérdését, úgy járnak, mint az a gazda, aki esőt 
kért és jég-csőt kapott. Ki lehet ugyan mondani 
a kvalifikacziót; de mit ér ez akkor, ha az 
iparosok annyi felé fognak huzni, ahánvan lesz­
nek. Ha az egyesülés eszméje teljesen ismeretlen 
v°lna nálunk, éppen az ipartörvényekkel kellene 
azt meghonosítani a hazában. Ily megoldást mi 
ma már képtelenségnek tartunk.

Üzlet kimutatás. 
Hivatalos piavzi árki matatás.

1883. október 26 án.

frt. kr.

Búza 100 klg. súlyú i hect. 8 80
Gabona
Árpa

100 ,
100 „ » 6

10
40

Zab 100 , y 5 50
Kukoricza 100 „ y 6 95
Burgonya 100 „ » y 3 —
Borsó IÖO , 16 —

Lencse 100 11 —

Paszuly ,00 ;
» y 9 50

Köl. kasa 10° , 18 —
Vaj i kilgr. . 90
Szesz 36
Pálinka 18
Marhahús 1 klgr. . 50
Szalona uj 75
Sertés-zsir 85
Széna méter mázsa 2 , 60
Alom szalma 90
Zsupszalma „ . i 50

Vasúti menetrend
a magyar éjszakkeleti vasúti vonal sátoralja­

újhelyi indóházánál.
Érvénves 1880. oktúberhó 15-től.

A vonat
Reggel Este

indul érkezik indul érkezik

ó ra pete óra perc óra perc óra perc

Budapest felé .... 9 31 — — 7 3---------

Bubapeströl S.-a.-Ujhelybe — — | 6 37 — — 6 34

Csap felé.............................. 7 07 — — 7 42 —

Csap íelől......................... — — 1 8 08 --------- 6 58

S.-a.-Ujhelyből Kassára . 9 061 — — 7 ,8

Kassáról S.-a.-Ujhelybe . ~~ - 6 48 — — 7 17

Gácsország felé .... 6 49 — — —' — — —

Gácsország felől . . . — — j 9 05 — — — —

Petrezselyem vonat Kassára

minden szerdán és szombaton 3 24 — - -------- ---:■--- ------

28-ik számú „Distant mores a carmine nostro" jeligével 
,Egv végzetes megbízás* czimü elbeszélés szerzője nyerte el. 
A jeligés levél felbontása után kitűnt, hogy a pályadíjnyertes 
mű szerzője: Donátit Bernát, Lrsekujvárott, a ki a jutalmat a 
I.ég rád v-test vérek kiadóhivatalában, (Budapest, nádor-uteza 
7. szám) igazolás mellett átveheti. Midőn részünkről még örö­
münket fejezzük ki a fölött, hogy pályázatunk nem maradt 
meddő, e helyen is őszinte köszönetét mondunk a bírálók­
nak fáradságos munkájukért. A „Magyarorzság és a Nagyvilág" 
zerkesz tősége.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOEI7TH ELE 3VE É IE3-
Főmunkatárs : E A.R1TAS BERTALAN.

K.-Helmeczen, Elek János 
urnái, 800 darab hat ab­

roncsba vert
WtT uj hordó

olcsó áron eladó. 4—4

2 1. sz. 
1883.

Árverési hirdetés.

Irodalom.
A „Magyarország <-‘s a Nagyvilág" 4— száma követ­

kező érdekes tartalommal jelent meg; Szöveg: Egv névte­
len hős története. (Regényes korrajz.) Irta : P. Szathmary 
Károly. _ Régi szerelem. (Költemény.) Reviczky Gyulától.
__ Képek a magyar erdészéletböl. (II.) Jakab Flekto . — -1-
Hong-Csang. — Október. — Dieppei halásznők. — ^szak- 
amerikai képek. — A római gettho. Dr Radó Antaltól - 
Sörről. - Folyékony állatok. - A ezirkusz falai mögött. — 
Kínvallatás Khinában. - A spanyol király megérkezése 1 
ridban. - A király Szegeden. - Hírrovat. - ^UaLmy.
- Heti naptár. - Képek: Lt-Hong-Csang. - Október 
Dieppei halásznők. — Északamenkai kepek. — A czirk , 
falai között. - Kínvallatás Khinában - A spanyol király 
fogadtatása Madridban. — Folyékony állatok. (3 képpel.) ^

A ,KépeS Családi Lapok1 3. szám tartalma kővetkező 
érdekes tartalommal jelent meg: Az első pohár , ^
irta Sziklav János, (vége) - Vallomások; költemény irta
Kenézy Csatár. - A boszu; rajz, ma Kunhcg> M'^^ 
Gondolatok. - Az égben ; rettentő história, irta Ries Hcrmm. 
(vége) — Florette vagy IV. Henrik első szere i , - - D
közli Torossy János, (vége) Gondolatok irta Z>... -
Tjt az örvénybe; elbeszélés, irta Szarvasi Lajos, (folyt, k .)

A hir halottja; költemény, (Müllertől) fordította. .mi.i> Ja 
~ ' _ Képmagyíriza,. - Mindenféle. Képeink: Laxenburg. 
(A trónörökösné csolnak-sétán.) — A lavesz-kiralyno. F»S 
sálban- — Melléklet: „Az önző* czimü regény 33-48 olda a
— Mai számunkhoz van mellékelve a <<Novl agf 0 0 >ef ^
száma. A borítékon: Heti naptár. - Sakk-talanv - össze­
tett számrejtvény. — Talányok megfejtése. - '^huz/ai __
sora _ Kérdések. - Feleletek. — A kis lutri huzasai. 
Hirdetések. - Előfizethetni: Mehner Vilmosnál, Budapest. IV 
kér. papnövelde utcza 8. sz. Egész evre 6 frt, fel ex re 3 irt, 

negyedévre 1 frt 5° kr. _ ,
A Magyarország és a Nagyvilág* palyazata. atápunk ^ltal hirdetett b=L,yp»,yázat ügyében Barró La,„,r 

Dalmady Győző és P. Szathmary Karoly "ak. mmt fölkér 
bírálók külön-külön beterjesztvén a bírálói működésűk ered
menyéről szóló jelentést egyhangúlag a 28-ik számú Egy
végzetes megbízás" czimü pályaműnek javasoljak kiadni 
kitűzött jutalmat, mint olyannak, mely a pályaművek sorából 
úgy ügyesen kigondolt mese és élethu jellemzés, mint érde­
két keltő előadás által egyaránt kimagaslik. Eszei int a L g- 
rády-íestvérek által jutalom gyanánt folajanh 15 aranyat a

Alulirt kiküldött végrehajtó 1881. LX. t. ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. e. 
f. törvényszék 1893/p. 1883. számú végzése által a homonnai 
takarékpénztár részére özv. Czapkay Edéné, Pankovics János, 
Landeszman Melech ellen 530 frt követelés, ennek 1882. évi 
szeptemberhó 30-tól 6n/„ kamatai s jár. végett elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán biróilag lefoglalt 1378 frtra becsült 
szarvasmarhák, lószerszámok, házibutorok, kéjiek, üvegnemüek, 
sertések és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladandók, minek a helyszínén, vagyis H.-Csebinyén alpere­
sek lakásán leendő eszk zlésére határidőül 1883-ik évi nov. 
hó ó-ik napjának délelőtti 10 órája kitüzetett, melyhez a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak, 
hogy az érdeklett ingóságok emez árverésen, a hivatok i. ez.
107. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni 
fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára a hivatok t. ez.
108. íj-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Homonnán, 1883-ik évi szeptemberhó 18-án.

Kádoss Béla,
kik. bir. végrehajtó.

136. szám.
1883. ^

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhe­
lyi kir. törvszék 1883. évi 7288. számú végzése áltál Kemény 
Dávid végrehajtató javára, Fejérváry Miklós ellen 104 frt 
16 kr. töke, ennek 1882. éy novemberhö 10-ik napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 40 frt 62 kr. per­
költség követelés erejég elrendelt kiél gitésí végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglak és 490 frtra becsük 3 darab pej 
ló, 1 futó szekér, 1 féderes fél kocsi, házibutorok és ágyne- 
müekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a n.-mihályi kir. járásbíróság 1883. 
évi 2206. számú kiküldést rendelő végzése folytán Izbugyán 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközlésére 1883-ik 
év novemberhó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak. A netalán elsőbb- 
ségi igénylők pedig felhivatnak, hogy jogaikat az elébb idé­
zett t. ez. 111. és 112. ij. szabályán érvényesítsék.

Kelt X.-Mihály, 1883. okt. 24.

Taliy Bvla,
kik. bir. végrehajtó.

120. szám.
1883.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

I0-1 !^-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-mihályi
kir" járásbíróság 1883. évi 2200—2201. és 2117. számú vég­
zései által Rozenberg Herman, Rozenblut Salamon és Auer 
Dávid végrehajtatok javára, Pollák Leopold és neje ellen 
[6 frt -0 kr. tőke, ennek 1883. év szeptemberhó i-ső nap­
jától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 98 frt 65 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag le- és felülfoglalt 1411 frt 35 krra becsült 
különféle bolti áruk és czikkek, házibutorok, ruha- és ágyne­
műéit, konyha és különféle házi eszközökből álló ingóságok
nyilvános árverés utján eladatnak ...... ee

Mely árverésnek a n.-mihalyi kir. járásbíróság 1883. 
évi 2200—2201. számú kiküldést rendelő végzése folytán 
X -Mihályban alperesek házánál leendő eszközlésére 1883-ik 
év'novemberhó 15. és szükség esetén ,6-ik napjanak dél­
előtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy : , eno- 
tett ingóságok ezen árverésen az ibSi. évi LX t. ez. 107.
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron aló! tseladatm 
fognak A netalán elsőbbségi igénylők pedig felavatnak, 
hogy jogaikat az elébb idézett t. ez. és 112. * szaba-

lyán érvényesítsék.
Kelt N.-Mihály, 1883. okt. 24.

Taliy Béla,
kir. bir. végrehajtó



Hivatalos

gyógyjelentések
fö-törzsorvosoktól a csász. kir. katonai 

kórházban.

Becs és Osztrák birodalom.
Hoff Janos o. kir. udvari tanácsos urnák, a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa, a Jobb porosz é- né­
met rendek lovagjának. A Hofi" János-féle maláta-kivo­
nat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb 
fejedelmének udvari szállitója. Becs. Gyárhelyiség Gra- 
benhof 2. Iroda s gyári raktár Graben Bráunerstr. 8.

A cs. kir. 23. számú helyőr-égi kórháznak Zágrábban, 
a HofF-féle malátakivonat-egészségi sör és a Hotl-léle 

maláta-csokolád észlelt gyögyhatásairól.
Mind a két készítmény úgy az üdülők, mint a legzo 

és emészteni szervek, hurutos és inger állapotában szen­
vedőknek. mint kitűnő étrendi erősitő szer bizonyult be 
s a csokoládé, mint a kávénak egészséges pótszere ott, 
hol ez mint felettébb izgató, nem volt rendelhető, ki­
váltképen ajánlható azonfelül ez, az abban részesített 
betegek és üdülőik előtt igen kedvelt reggeliül szolgált, 
ami is az észleletekhez képest ezennel igazoltatik. 

Zágráb, nov. 23.
Dr. ischitz, kórli. főorv., főtörzsorvos. 
Dr. Kaiser, törzs- és osztály-főorvos.

A cs. kir. 2. sz. helyőrségi kórháznak Bévsben 4. -z. 297.
A Hofi'-féle malátakivonat egészségi sör s a 

malátacsokoládról, melyek a helyőrségi kórházba hasz­
nálatra kiadattak, a gyógyfolyamat kitün segélyszerei­
nek bizonyultak ne, nevezetesen a malátakivonat az 
idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt 
volt; hasonlóan a maláta-csokoládé az üdülök s az 
elgyengült emésztési képességnél sulyosbetegségek után 
üdítő é> igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bécs, 1878. decz. 13.
Látta: Dr. Loeff, fotorzsorv. Dr. Pórias, törzsorv.

Elért gyógy-eredmenyek a sorvanás, 
általános gyengeség, étvágytalanság, 
köhögés-, torok-, gyomor-, mell- és 

tüdöbajok
egyedül 58-szor kitüntetett világhírű

Hoff János-féle maláta-készitmények, 
egyedül valódi Hoff János-féle maláta- 
kivonati-egészségi sör, maláta-egészse- 

gi-csokoládé és malátaczukorkák.

0-37-óg'37'j elert-té s.
(Kivonat.)

Nvolcz éve, hogy nehéz lélegzés és tüdősorva­
dásban, az éjjel-nappali köhögés, agyvértorlódás egészen 
elvette erőmet, igy tehát életemről lemondtam. Az 
orvosi rendelés által a Hoff János-féle malátakészitmé- 
n>ek, melyeket örömmel elismerem és most egészen 
egészséges vagyok, melyet ismerőseim ha látnak csodá­
nak tekintik. Szenvedőknek használatát kívánom nyil­
vánítani. Gyarafas János, nonvéd-főhandnagy.

O V Á S.
Valamennyi malátagyártmány-ragjegyén a védjegy (liosz- 
szukás körben a feltaláló és legelső készítő Hofi János 
mellképe s alatta a tökéletes névaláírás Johann Hoff) 
látható. Ahol a valódiság ezen jele hiányzik, az a 

gyártmány mint hamisított \ isszautasitandó.

Főraktár Zemplén megyében :

Kormos és Decsényi uraknál S.-a.-üjhelyt,
továbbá S.-a.-l jhelyben : Pintér Ferencz gyógyszertár, 
Kormos és Decsényi, és Szentgyörgyi Vilmos. NítgV- 

Miliályon : Marmorstein S. Homoilllán : Pápay Pál.
(1 —12)

I
"Ó"zlet-á,txrétel-

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. ez. közönségnek becses tudó-
lévőmására hozni: miszerint Gredig Jakab előnyösen ismert, s a íőntezán

pp ezukrászatát
toI\"ó hó 24-ik napján átx ettem. . , i ^ i /1 Mindéi igyekezetemet oda fogom ford,tan,, hogy azon követe mé-
„veknek melyek e«v ezukrászati üzlet teljes berendezése iránt S.-a.-Ljhely 
közönsége részéről''már régóta nyilvánulnak - legjobb akaratom és igye­
kezetemmel eleget tehessek: - amidőn pedig ezt ,gérem, előre ,s bátor 
vagyok a t. ez. közönség pártfogását kikérni.

S.-a.-Ujhely. >883. okt. 24. WIHS J.
I — I

II
KEGYELET!

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmébe ajánlani újonnan es

kívánt diszbetükkel ellátva a legjutányosabb

jól berendezett

veres es lener

márvány kövekben

árak mellett.
Régi sírkövek is kijavíttatnak.

Tisztelettel

Gold M.
Kossuth-utcza, a vámház mellett.

TK. 2381. sz.
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhirié 

teszi, hogy Heuffel Sándor miskolezi lakos végrehajtatnak 
Tarr Sándor tokaji lakos végrehajtást* szenvedett elleni ioo 
frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji 
kir. járásbíróság területén lévő Tokaj község határában fe^ő 
a tokaji 316. sz. tjkvben 571. hr. sz. a. foglalt 1210 frtra 
becsült ház, kert és belhelyre, az 1155 hr. sz. alatt foglalt 
544 frtra becsült rétre és az iboo. hr. sz. a. foglalt 152 fit 
50 krra becsült rétre, összesen az árverést 1876 frt 50 krban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi októberhó 3°*d<- nap­
ján délelőtti 9 órakor a tokaji kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
iOu/0-át, vagyis 121 frt, 5 1 f. 40 kr. és 15^25 krt készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 42. jj-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi novemberhó 1-én 3333- sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 
170. jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbirőság mint tkvi hatóságtól.
Tokajban, 1883. évi augusztushó 9-ik napján.

Sill Henrik,
kir. aljárásbirö.

231. szám.
1883.

Árverési hirdetmény.
1 Alólirt bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy
I Mocsáry Józsefnek Ambrózy Antal és neje elleni 600 frt s 

jár. iránti ügyben a kassai kir. törvényszéknek 1882. évi 
I 4998. sz. a. végzése tolytán alperesek lakásán biróilag lefog­

lalt 1309 frt becsértékü házibutorok, széna és disznókból álló 
! ingóságok a tokaji kir. járásbíróságnak [882. évi 1750. polg. 
1 sz. a. végzése alapján alperesek lakásán Tokajban 1883. évi 
I októberhö 29-én délelőtti 9 órakor megtartandó nyilvános 

árverésen eladatni fognak.
Egyúttal a netalán! elsőbbségi igénylők elsőbbségüknek 

bejelentésére felhivatnak.
Tokaj, 1883. október 1-én.

Fekete Zsiginoml.
bir. végrehajtó.

Légszesz-(gáz-)koksz
szobák fűtésére, továbbá 
rézműves, kovács és hason 
iparosoknak, mint legjobb 
kovácsoló anyagot ajánl a 
miskolezi légszesz-intézet.

Ház bérbeadás.

A
 pataki-utczán Bohus- 
féle házban 4 szoba, 
konyha, pincze és fatar­
tóból álló utczai lakás 
minden órán kiadó. 

Értekezhetni Klein 
Móricznál, Papsor 220. sz. 
alatt. 3—3

lyhkk
legnagyobb választásra berendezett

tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemű közönségnek ajánlani

, Ö2V
vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bér ment ve.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a .Zemplén* gyorssajtóján.


